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സർ�ുലർ നം 8/2025

വിഷയം :- േമാേ�ാർ വാഹന വകു!് -സം#ാന ധനകാര&  ബിൽ
2025- നിർേ(ശ*ൾ നൽകു,ത് സംബ.ി/്

പരാമർശം :- 2025-26 െല േകരള ധനകാര& ബിൽ

2025-26 വർഷെ3 സം#ാന ധനകാര& ബിൽ 4കാരം 01.04.2025
മുതൽ േകരള  േമാേ�ാർ വാഹന ടാ5േസഷൻ നിയമം 1976 െല െഷഡ&ൂൾ,
അന5സർ എ,ിവയുെട േഭതഗതിയിലൂെട നികുതി നിര�ിൽ വരു,
വ&ത&ാസം ചുവെട നൽകു,ു.

എ.ടാ5േസഷൻ  നിയമ3ിെല  െഷഡ&ൂളിൽ 01.04.2025   മുതൽ  നിലവിൽ
വരു, േഭതഗതികൾ

(1) േകാCDാE് ക&ാേര&ജ്

സം#ാന3് രജിGDർ െചH  േകാCDാE് ക&ാേര&ജ്
വാഹന*ൾ ഓർഡിനറി, പുKബാ�് , Lീ!ർ സീNുകൾ എ, തരം
തിരുവ് ഇPാെത ൈRമാസ നികുതി ചുവെട പറയു, 4കാരം ഏകീകരി/് 
Tമീകരി�ു,ു.

( i ) 7 മുതൽ 12 വെര യാR�ാർ യാR െചVു, േകാൺDാE്
കാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ നികുതി സീെNാ,ിന് 350 രൂപയായി
നിXയി/ിരി�ു,ു.

(ii)13 മുതൽ 20 വെര യാR�ാർ യാR െചVു, േകാൺDാE്
കാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ നികുതി സീെNാ,ിന് 600 രൂപയായി
നിXയി/ിരി�ു,ു.

(iii)20-ന് മുകളിൽ യാR�ാർ യാR െചVു, േകാൺDാE്
കാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ നികുതി സീെNാ,ിന് 900 രൂപയായി
നിXയി/ിരി�ു,ു.

( iv) Heavy Passenger Motor Vehicle  വിഭാഗ3ിൽ െപടു,തും 
Lീ!ർ ബർ3ുകൾ ഘടി!ി/തുമായ  േകാൺDാE് കാേര&ജുകളുെട
ൈRമാസ നികുതി സീെNാ,ിന് 1500 രൂപയായി നിXയി/ിരി�ു,ു.
ഇ3രം വാഹന*ളിൽ െബർ3ുകൾെ�ാ!ം സീNുകളും
ഘടി!ി/ി�ുെklിൽ ഓേരാ െബർ3ിനും 1500 രൂപ നിര�ിലും
സീNുകൾ�് 900 രൂപ നിര�ിലും നികുതി ഈടാേ�kതാണ്.

( v ) ഇതര  സം#ാന3് രജിGDർ െചH് േമാേ�ാർ വാഹന
നിയമ3ിെല  െസoൻ 88(8) 4കാരം െpഷ&ൽ െപർമിN് എടു3ു 
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േകരള3ിേല�് 4േവശി�ു, േകാCDാE് ക&ാേര&ജ് വാഹന*ൾ�്
സാധാരണ സീNിനും പുഷ് ബാ�് സീNിനും ഒേര
നിര�ായിരി�ും.അതായത്, സീെNാ,ിന്  2500/-രൂപയായി
നിXയി/ിരി�ു,ു. (Gളീ!ർ ബർ3ുr ഇ വിഭാഗ3ിെല േകാCDാE്
ക&ാേര&ജ് വാഹന*ൾ�് 4000/- രൂപ എ, നിലവിെല നിര�ിൽ 
മാNമിP). എ,ാൽ ഇ3രം വാഹന*ൾ സം#ാന3ു സർവീസ്
നട3ു,തിനായി 7 ദിവസേ3�ാണ് െപർമിN് എടു3ി�ുrെതlിൽ
അവയിൽ നി,ും ൈRമാസ നികുതിയുെട പ3ിൽ ഒ,് ഭാഗം
നികുതിയും 30 ദിവസേ3�ാണ് െപർമി�് എടു3ി�ുrെതlിൽ
ൈRമാസ നികുതിയുെട മൂ,ിൽ ഒ,് ഭാഗവും നികുതി ഈടാ�ിയാൽ
മതിെയ, നിലവിെല നിയമവ&വ# (As per Sub section 5 of Section 3 of
KMVT Act) തുടരു,താണ്.

(2) േ|ജ് ക&ാേര&ജ്
(i) ഓർഡിനറി െപർമിNുr  േ|ജ്  ക&ാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ

നികുതി ഓേരാ യാR�ാരനും 540/-രൂപ എ,ത് 490/- രൂപയായി
കുറയു,ു.

(ii)ഫാ|് പാസ~ർ, എ5G4�് െപർമിNുr  േ|ജ് 
ക&ാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ നികുതി ഓേരാ യാR�ാരനും620/-രൂപ
എ,ത് 560/- രൂപയായി കുറയു,ു.

( i i i )ഓർഡിനറി, ഫാ|് പാസ~ർ, എ5G4�് െപർമിNുr 
േ|ജുകളിൽ നി,് െകാk് യാR  െചVുവാൻ അനുവദി/ി�ുr ഓേരാ
യാR�ാരനും ൈRമാസ നികുതി ഒരു യാR�ാരന് 190/- രൂപ എ,ത്
170/- രൂപയായി കുറയു,ു

(iv) െടൗൺ,സിNി െപർമിNുr  േ|ജുകളിൽ നി,് െകാk് യാR 
െചVുവാൻ അനുവദി/ി�ുr ഓേരാ യാR�ാരനും ൈRമാസ നികുതി
ഒരു യാR�ാരന് 140/- രൂപ എ,ത് 130/- രൂപയായി കുറയു,ു

(v)തറ വി�ീർ�3ിെ� അടി#ാന3ിൽ നികുതി
ഒടുേ�k സിNി/ െടൗൺ സർവീസുകൾ ഒഴിെകയുr ഓർഡിനറി 
െപർമിNുr േ|ജ് ക&ാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ നികുതി ഒരു ചതുര�
മീNറിന് 1050/- രൂപ എ,ത് 950/-രൂപയായി കുറയു,ു.

(vi) തറ വി�ീർ�3ിെ� അടി#ാന3ിൽ നികുതി
ഒടുേ�k സിNി/ െടൗൺ  െപർമിNുr േ|ജ് ക&ാേര&ജുകളുെട ൈRമാസ
നികുതി ഒരു ചതുര� മീNറിന് 890/- രൂപ എ,ത് 800/-രൂപയായി
കുറയു,ു.
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(vii) തറ വി�ീർ�3ിെ� അടി#ാന3ിൽ നികുതി ഒടുേ�k
ഫാ|് പാസ~റും മN് ഉയർ, �ാസ് െപർമിNുr േ|ജ് ക&ാേര&ജുകളുെട
ൈRമാസ നികുതി ഒരു ചതുര� മീNറിന് 1140/- രൂപ എ,ത്1030/-
രൂപയായി കുറയു,ു.

ബി.ടാ5േസഷൻ  നിയമ3ിെല  അന5സർ -I ൽ 01.04.2025    മുതൽ
നിലവിൽ വരു, േഭതഗതികൾ

(i)ഇല5Dിക് േമാേ�ാർ ൈസ�ിളുകളുേടയും വ&�ിഗത
ഉപേയാഗ3ിനുr   ഇല5Dിക് Rീവിലറുകളുേടയും ഒNതവണ നികുതി  
വാ*ൽ  വിലയുെട(Purchase Value)  5%   എ, നിലവിലുr നിര�ിൽ
മാNമിP

(ii)പതിന~് ലoം വെര വിലയുr  ഇല5Dിക് േമാേ�ാർ
കാറുകൾ,  ഇല5Dിക് PSV for personal use എ,ിവയുെട  ഒNതവണ
നികുതി   വാ*ൽ  വിലയുെട(Purchase Value)  5%   ആയിരി�ും.

(iii)പതിന~് ലo3ിനു മുകളിൽ  ഇരുപത് ലoം  വെര
വിലയുr  ഇല5Dിക് േമാേ�ാർ കാറുകൾ,  ഇല5Dിക് PSV for personal
use എ,ിവയുെട  ഒNതവണ നികുതി   വാ*ൽ  വിലയുെട(Purchase
Value)  8%   ആയിരി�ും

(iv)  ഇരുപത് ലo3ിന് മുകളിൽ വിലയുr  ഇല5Dിക് േമാേ�ാർ
കാറുകൾ,  ഇല5Dിക് PSV for personal use എ,ിവയുെട  ഒNതവണ
നികുതി   വാ*ൽ വിലയുെട(Purchase Value) 10%   ആയിരി�ും

(v)ബാNറി വില വാഹന വിലയിൽ ഉൾ!ടാെത വാഹനം
വാ*ുകയും പി,ീട് വാടകേ�ാ, പാ�3ിേനാ മേNെതlിലും
വ&വ#യിേലാ  ബാNറി കര#മാ�ി ഘടി!ി/് ഉപെയാഗി�ു,  
ഇല5Dിക് േമാേ�ാർ കാറുകൾ,  ഇല5Dിക് PSV for personal use
എ,ിവയുെട  ഒNതവണ നികുതി   വിൽ!ന വിലയുെട(Purchase Value) 
10%   ആയിരി�ും. 

സി.ടാ5േസഷൻ  നിയമ3ിെല  അന5സർ -II ൽ 01.04.2025     മുതൽ
നിലവിൽ വരു, േഭതഗതികൾ

(i) രജിGേDഷൻ കാലാവധിയായ പതിന~് വർഷ കാലാവധി�്
േശഷം രജിGേDഷൻ പുതു�ു, േമാേ�ാർ ൈസ�ിളുകൾ�ും സ�കാര&
ആവശ&3ിന് ഉപേയാഗി�ു, മു/T വാഹന*ൾ�ും  അ~്
വർഷേ3�ുr നികുതി 900/- രൂപയിൽ നി,ും 1350/- രൂപയായി
വർ�ി�ു,ു.

(ii) രജിGേDഷൻ കാലാവധിയായ പതിന~് വർഷ കാലാവധി�്
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േശഷം രജിGേDഷൻ പുതു�ു, 750 kg വെര ULW ഉr േമാേ�ാർ
കാറുകളുെട  അ~് വർഷേ3�ുr നികുതി 6400/- രൂപയിൽ നി,ും
9600/- രൂപയായി വർ�ി�ു,ു.

(iii) രജിGേDഷൻ കാലാവധിയായ പതിന~് വർഷ കാലാവധി�്
േശഷം രജിGേDഷൻ പുതു�ു, 750kg ന് മുകളിൽ 1500kg വെര ULW
ഉr േമാേ�ാർ കാറുകളുെട  അ~് വർഷേ3�ുr നികുതി 8600/-
രൂപയിൽ നി,ും 12900/- രൂപയായി വർ�ി�ു,ു.

(iv)രജിGേDഷൻ കാലാവധിയായ പതിന~് വർഷ കാലാവധി�്
േശഷം രജിGേDഷൻ പുതു�ു,  1500kg ന് മുകളിൽ ULW ഉr
േമാേ�ാർ കാറുകളുെട  അ~് വർഷേ3�ുr നികുതി 10600/- രൂപയിൽ
നി,ും 15900/- രൂപയായി വർ�ി�ു,ു.

േമൽ  വിവരി/ മാN*ൾ നട!ിൽ വരു3ു,തിനു ചുവെടയുr
നിർേ(ശ*ൾ നൽകു,ു.

(1)േ|ജ് ക&ാേര&ജുകളുേടയും േകാCDാE് ക&ാേര&ജുകളുേടയും 
പുതിയ നികുതി നിര�് 01.04.2025 മുതലാണ് 4ാബല&3ിൽ
വരു,ത്.01.04.2025 മുതലുr നികുതി 31.03.2025 മു�് ഉയർ, നിര�ിൽ
ഒടു�ിയി�ുെklിൽ തുടർ,ുr കാലയളവിൽ നികുതി ഒടു�ുേ�ാൾ
അ�ജ|് െചH് നൽകാവു,താണ്

(2)േ|ജ് ക&ാേര&ജുകളുെട ഫി��ന�് പരിേശാധന സമയ3്
രജിGേDഷൻ േരഖകളിെല തറവി�ീർ�ം അള,ുേനാ�ി ഉറ!്
വരുേ3kതാണ്

(3)31.03.2025 രാRി 12 മണി വെര   പുതിയതായി രജിGDർ
െചVു,തിനായി  പൂർണമായ ഓൺൈലൻ േപ�െമൻN് നട3ി
അേപoി�ു, ഇല5Dി�് വാഹന*ൾ�് പുതു�ിയ നിര�്
ബാധകമാവിP

(4)31.03.2025 വെര പുതിയതായി രജിGDർ െചVു,തിനായി
നികുതി ഒടു�ി അേപoി�ു, ഇല5Dി�് വാഹന*ൾ�്  ഫാൻസി
ന�ർ ബു�്  െചHി�ുെklിൽ താ�കാലിക  രജിGേDഷൻ
കാലാവധി�ുrിൽ വാഹനം രജിGDർ െചHാൽ പുതു�ിയ
നിര�ിലുr നികുതി ഈടാേ�kതിP.

(5) അന5സർ  II 4കാരമുr നികുതി വർ�ന നിലവിൽ വരു,ത്
01.04.2025 മുതലാണ്.01.04.2025 മുതലുr നികുതി 31.03.2025 മു�് പഴയ
നിര�ിൽ നിര�ിൽ ഒടു�ിയി�ുെklിൽ ടി വാഹന*ളിൽ നി,ും
നികുതി വ&ത&ാസം ഈടാേ�kതാണ്.ഇതിനായി കണ�് പരിേശാധന
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നിരീoണ*ൾ കാ3ിരിേ�kതിP.
 ജീവന�ാരെട േയാഗം േചർ,് സർ�ുലർ വിശദീകരി/്

നൽേകkതും സർ�ുലർ ൈക!Nിയ വിവരം അറിയിേ�kതുമാണ്.
 
 
 

NAGARAJU CHAKILAM IPS
TRANSPORT COMMISSIONER

പകർ!്:

    1 Dാൻേpാർ�് ക�ീഷണർ / േജായി�് Dാൻേpാർ�് ക�ീഷണർ / േജായി�്
Dാൻേpാർ�് ക�ീഷണർ (എൻേഫാ Gെമ�്) / സീനിയർ ഡി. Nി. സി.
(ടാ5സ്) / സീനിയർ അ¡ിനിGേDNീവ് ഓഫീസർ / സീനിയർ ഫീനാൻസ്
ഓഫീസർ / സീനിയർ േലാ ഓഫീസർ എ,ിവരുെട സി എ മാർ�്.

    2 |ാNി|ി�ൽ ഓഫീസർ / അ�ി|ൻറ് Dാൻേpാർ�് ക�ീഷണർ /
അ�ൗC¢സ് ഓഫീസർ / അ�ൗC¢സ് ഓഫീസർ (ഓഡിN്).

    3 എPാ െഡപ&ൂ�ി Dാൻേpാർ�് ക�ീഷണർമാർ�ും / റീജിയണൽ
Dാൻേpാർ�് ഓഫീസർമാർ�ും / േജായി�് റീജിയണൽ Dാൻേpാർ�്
ഓഫീസർമാർ�ും. / േമാേ�ാർ െവഹി�ിൾ ഇൻെpEർമാർ�ും - 

    4 േനാഡൽ ഓഫീസർ  എസ്. എസ് ജി െസൽ (ഡി!ാർ¢¢െമ�് െവബ്
ൈസNിൽ www.mvd.kerala.gov.in 4സി�ികരി�ു,തിനായി)

േമാേ�ാർ വാഹന വകു!്, േകരളം
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